

Приложение № 8
к организационно-технологической модели
проведения муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников
на территории города Омска

ПРОТОКОЛ
проверки олимпиадной работы участника

Предмет

Мир

Класс

11

Шифр

1460

№ тура (если есть)

Заполняется проверяющими членами жюри

№ заданий		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	Итого
Максимальное количество баллов		60	20									80
Баллы членов жюри	Эксперт 1											
	Эксперт 2											
Итоговый балл		54	195									76,5

Член Жюри

Онг / Отраскова О.В.

(76,5)

Подпись

ФИО

Член Жюри

Софья / Софья О.

Подпись /

ФИО

* - количество столбцов с № задания соответствует количеству заданий по данному предмету муниципального этапа олимпиады

ПРЕДМЕТ

ЛИТЕРАТУРА

КЛАСС

11

ШИФР

Пишите аккуратно и разборчиво. Не забудьте указать номер задания, которое вы выполняете.
Условия заданий переписывать не нужно. Выполнив задания, пронумеруйте все страницы.

дание в санках отдалиших широтах, редко бываюст
настолько низкие температуры. Послевоечное горе,
осиротевшие дети, бедность — все это придает
рассказу драматизм.

Стремительно стоит отметить, насколько зреющим
не по годам предстают девочки в этом произве-
дении. Автор замечает, что «им и в голову
не приходило уйти без капусты», хотя проходило
все больше «больше времени». Эта, казалось
бы, маниакальная деталь показывает чудесно досяг-
шей совершенности девочек перед старухой
Ипатьевой, которую Сестра со временем стала
звать бабушкой Татьяной.

Итак, возвращаясь к названию рассказа —
«Капустное чудо» В действительности, произошедшее
— это ситуацию можно назвать чудом в
привычном понимании. Грузовик, нагруженный
капустой, на высокой скорости на повороте теряет
два когана. Однако смог названный строителем
не на восприятии читателя, и дание не из
восприятия повествователя. Для шавших героями
рассказа эти два когана былиены буквально
как спасение от бедности, ведь, возвращаясь
домой, они были уверены, что старуха Ипатьева
«прогонит» их.

Для читателя может чудо виден благодаря
авторскому описанию: «... под фонарем сверкают
бело-голубым сиянием ее груз — высоко взодив-
шись над дороги капуста». Если же попо-
таемся представить эту картину, создастся впечат-
ление, что лежащих коган, освещенных светлом
мерцанием, — действительно нечто магическое. Более
того, «мачина выпнула возле них, рванувшись
и покачившись, сбросив к их ногам
два огромных когана». Опять же таки, то о
~~оформлении~~ чудо только что показали, падающими
у ног. Использование в данном контексте
слова «бросив» усиливает впечатление ~~о~~ чудесное.

ПРЕДМЕТ

ЛИТЕРАТУРА

КЛАСС

11

ШИФР

1160

Пишите аккуратно и разборчиво. Не забудьте указать номер задания, которое вы выполняете.
Условия заданий переписывать не нужно. Выполнив задания, пронумеруйте все страницы.

Задание 1 Вариант 2.

Послевоенное годы были тяжкими для людей Советского Союза. В рассказе Л.В. Улицкой "Капустное чудо" мы, как читатели, наблюдаем за, казалось бы, рядовой и вполне обычной ситуацией того времени: две девочки, пока их покровительница замата дешавинами, делали волнистые края из капусты за краем Сибири, прогревав текст более вдумчиво и разборчиво переводчиком, который честолюбие откроет для себя много нового.

Что же дает нам основание полагать, что действие происходит именно в конце 40-х - начале 50-х годов? Во-первых, сестры попадают к старухе Ильинской, в конце сорок пятого года, после того как "старуха" помирала на фронте, а мать умерла годом позже. Во-вторых, автор не случайно "подсказывает" в карман Руслана "штепселя Зубацкого японца", которого заманивал "хромым" поясом на кусок географической карты. Эта картина, вероятнее всего, является карикатурой из советского журнала. Такие рисунки обычно появлялись политических врагов и соперников Советского Союза, а значит, время рассказа соответствует времени напряженных отношений СССР с Японией. Но большая часть простого населения в 40-е - 50-е жили бедно, а осиротевшие дети отправлялись либо в детские дома, либо к дальшим родственникам, как и главные героини рассказа. Об отсутствии денег даже на эпилоге подтверждается портфель девочек, "богачки", в которых они ходили по морозу, "богачки" десертное, изменившее тепло не держали. Их бережная одежда также их не согревала. В Руде и Ольге, "укропившие между чешуйками", утюг сгорел, блекли долги. Можно сказать ввод, что качество их сущности было доставлено нуждами и всих, всеобщим роком "майданеским утром".

ПРЕДМЕТ

ЛИТЕРАТУРА

КЛАСС

11

ШИФР

Пишите аккуратно и разборчиво. Не забудьте указать номер задания, которое вы выполняете.
Условия заданий переписывать не нужно. Выполнив задания, пронумеруйте все страницы.

*Создается впечатление, что все произошедшее
как бы специально подстроено судьбой.
Несколько зеркал
наши право видеть обличию утро капусты
как "чудо".*

В рассказе такие замечательные композиционные особенности. Установив текст можно разделить на две части, которые начинаются с практических единицовых лексико-сintаксических конструкций. Первая: «Две мимелькие девочки, обутые в городские ботинки и по-деревенски поблескивающие толстыми плащами...». Вторая: ~~«Две спортивные девочки по-деревенски зашевелившиеся плащами...»~~ «Выглядят ~~мимы~~ две части начинаются с портретного описания героя. В первой ~~же~~ видим ~~ней~~ грязной образ девочек, а во второй ~~же~~ ~~мим~~ уже ~~варяжек~~ зашевелеваем, как сестра старшились, в попытках найти ~~девочек~~ потерянное зернышко. На мой взгляд, эти составляющие текста делают его на «до» и «после» свершения суда.

По возвращении домой Дуся и Оле вспомнили на стол капусту, сени, не раздевалась, на стул и пидаль. Инвалидной своей бабушки Таню, которая сирела у пертурбации Кротовой. ~~Однако старуха~~ ~~затем~~ ~~затем~~, ~~затем~~, Однако старуха Таня, вопреки взмывавшим девочкам и читательским ощущениям, горячо плачала. Утирал слезы антическим лоскутам, она сидела на судоруге, которая отягнута у нее ~~ее~~ «золотых» и «пасковых» девонок. В этом драматическом ~~челко~~ показывается истинное отношение старухи Кротовой к сиротам, попавшим к ней. Если в начале рассказа она бормотала — приведи, мол, на мою голову..., то в финале же варяжка, как дороги они ей были. Мне кажется, это учит читателя, что в самое смешное идиентичный момент ~~известное~~ чтобы радость бояла.

ПРЕДМЕТ

ЛИТЕРАТУРА

КЛАСС

11

ШИФР

Пишите аккуратно и разборчиво. Не забудьте указать номер задания, которое вы выполняете.
Условия заданий переписывать не нужно. Выполнив задания, пронумеруйте все страницы.

близкие люди. Даме когда нет денег на одежду, а на еду хватает спиртка, это куда легче "проще" перекинуть с теми, кто умеет успел стать родителями.

Финал рассказа можно трактовать по-разному и даме право трактовать, как и весь текст.

В завершении хочется отметить необыкновенную способность Л. Улицкой создавать текст с "широкойностью", о которой читатель способен сказать, чтобы задуматься. Такие языковые богатства "раскрыты" красноречив. С помощью простых, но знакомых образов создаётся пейзаж ~~из~~ ~~бесцельного~~ рассказа. Например, "зелёной досуговой парик" и "беспросветно-тёмные отёры" сразу дают даме соблазнительную ~~чарующую~~ прелесть - блеск с обстановке. ↗?

20-14-10-10-3/57 49

ПРЕДМЕТ

ЛИТЕРАТУРА

КЛАСС

11

ШИФР

Пишите аккуратно и разборчиво. Не забудьте указать номер задания, которое вы выполняете.
Условия заданий переписывать не нужно. Выполнив задания, пронумеруйте все страницы.

Задание 2

1. А. Михаил Афанасьевич Булгаков +
Б. „Белая гвардия”, „Собачье сердце”, „Морфий” +
В. Иосиф Виссарионович Сталин +
Г. Воланд, +
Д. Иешуда +
Е. Булгакова Елена Сергеевна +
Ж. РОМАНА +
З. „Мастер и Маргарита” +
И „Тот, кто любит должен пройти все испытания
с тем, кого он любит”
„Кто сказал, что венчай и чистой любви не существует?
Впервые ему его гибелим друг” + 0,5
К. „Москва” +

(9,55)

2. Поздний вечер в московском дворе. Лавочки и тротуары освещаются яркими вспыхивающими фонарями. Пара любят находиться в этом дворике. Напротив двора ~~было~~ многоэтажной дом, выполненный в духе сталинских домов. Из окна верхнего этажа болтает молодая черноволосая девушка на метре. Это Маргарита, центральная героиня романа. Она лежит на балконе Воланда, чтобы спасти своего возлюбленного. Водили внимание этот эпизод по нескольким причинам: 1. Он знаком каждому читателю, 2. Он демонстрирует самоутверждение героя, его стремление к любви, вопреки общесоветской морали и драку, 3. Эпизод отражает впечатление современного человека, где неизвестные тоже пришли из прошлого, шаги на пути к своей цели.

Из окна виден за Маргаритой устроенный Воландом полулюдоек полулюсица. Следует отметить, что герой на метре абсолютно гол, но невидимые другие люди, а значит зеваки во дворе думают этого не замечают. Видим героя сопротивляясь, но счастлив.

1-3 б
2-3 б
3-2 б
4-2 б

(105)

Страница 5 из 5

Итого: 19,55 М. Гом